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À{a da l5'(décima quinta) Sessão Ordinária dl Câmara Municipal de Altaneira, realizada no
dia 29 (vinte e nove) de Maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) sessão Legislativa
da 16" (décima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 29 (vinte e nove) de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim soares da silva, n" 406 (quatrocentos e seis), centro, reu-
niu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariados pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.
Pelo Tenno de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior
do Povo; Silvânia Andrade; Paulo Geaneo; Professor l.lorato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Bra-
sil' I:Iavendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarcu abeúa a Sessão, fa-
zendo a dispensa da lcitura C.e Ata anterior, que foi prcviamcntc tiistribuída às bancadas, que nÍo
apr':'sentararn ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pela Se-
cretária Roberci Vânia Olivcira da seguinte nratéria pautada: OÍicio n" 045/2024, do Poder Executivo,
solicitando participação do Preleito Dariomar Rodrigues na Sessão Ordinária a ser realizada no dia
29 de maio dc 2024, a firn de tratar de prestação io contas e assuntos relevantes ao Município. Após,
segniu-sc para os Registros da Presidência, ondc o Presidente iniciou registrando o aniversário da
Vereadora Silvânia Andrade, celebrado no último dia 23 (vinte e trôs), parabcnizando a mesma por
ma.is um ano de vida. Mencionou também a realização, na última sexta-feira, dia 24 (vinte e quatro),
de uma reunião com a Assessoria intema da Casa para alinhar os trabalhos no Legislativo altanei-
rcitse. Dcstacou as datas celcbrativas desta última semana do môs de maio, incluindo o Dia do Tra-
balhador Rural, comemorado no dia 25 (vintc e cinco); o Dia Nacional da Mata Atlântica, celebrado
no dia 28 (vinte e oito); o Dia do Geógrafo, celebrado hoje, dia 29 (vintc e nove) e o Dia <lo Desafio,
ri-ralizaCo hoje, em parceria entre o Sesc e o Govcmo Municipal, através da Secretaria de Educação.
Em scguiCa, lez rnenção ao Segundo Fórum Comunitário Selo UNICEF, agendado para o dia 12
(doze) dejunho, no Audilório do Sinseml e i: divulgação do reslJtado prelimir::ir- do concurso público
nu"rnicipal , parabenizando toCos os apro..,a<los nesta pril-t,:ira fasc ambém regi:trou o rece'oimento
do .-onv ite da Instituição Jonralistas e Informações Juridicas c Legislativas, para representar o Muni-
cipio c!e r\ltareira no livro "Personalidades Cearenses,, , dcntro da Coleção Brasilciros Ilustres, que
horrenageia aqueles que corrtribuíram significativarn cnte para o descnvolvi,-rrcnto culfural, econô-
rnicc e social do Ceará. Por fim, registrou a impo antú atuaÇão do Govemo Fcderal no impedimento
da privatização de 5 (cinco) refinarias que o Governo bolsonarista buscava entregar ao exterior. En-
ccrados cs registros, tcve início a participação do Prcfeito Dariomar Rodrigucs. Após saudaçõ
Íirrnrriis a todos, o chefe do Poder Exccutivo N{r.rnicipal registrou quc sua fala será para fomccer e
clarccinrentos. Sequentemonte, aprssentou sentimento dc pesar à toda familia da Vereadora Robcrc
Váuria Olivcira pelo falecimcnto dc sua matriarca, Zuleide Olivcira. Do mesmo modo, manifcstou
condolências à família Alencar e à família Tenório, pelo falecimento de sua sogra e do presidente
Dcza, Dona Toinha e à toda família de Asis, pcla partida de sua mãe, Expedita. Iniciando seus escla-
lecimentos, versou sobre o Programa Mais cidadão, informando que desde o ano de 2021 (dois rnil
e vinte e um) ató o presente momento, 35.943 (trilrta e cinco mil novecentos e quarenla e três) d.c-
mandas foram atendidas, com uma ecclor^.ia de mais de R$l 000.00ú,00 (r:ês milhões de reais).
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dados detalhados da referida pasta. Referentemente ao assunto trazido ao Plenário sobre a situação
envolvendo o cidadão Raimundo Paulino e o aterramento parcial de sua propriedade devido a um
alargamento da estrada, esclareceu que a parte da ccrca aterrada foi posteiioimente refeita e que o
cidadão foi compensado pelo transtorno causado. Versou também sobre a afirmativa de um Repórter
que, nas redes sociais, afirmou que o seu patrimônio é avaliado em R$350.000,00 (trezentos e cin-
quenta mil reais), questionando em como o Prefeito teria um carro e uma residência nesse mesmo
valor. Diante disso, esclareceu que o carro que anda, da Sccretaria de Governo, é alugado de una
empresa de locação de veículos e a casa em que reside é um imóvel alugado de r.u Ãtônio Bitú.
Tratou ainda sobre a alimentação escolar, nível da educação municipal e, após, solicitou que todos
aqueles que tiverem indagações, o façam, para que ele possa fomecer os deviàos esclarecimentos. No
rnomento seguinte, destinado a indagações e comentários poÍ parte do Parlamentares, o Vereador
Ariovaldo Soares registrou que aguardava outros esclarecimentos acerca de assuntos tratad.os em scs-
sões outroras. Afirmou ainda que o Prefeito fez uma situação desarmada, que deveria ser refletida
pela bancada de situação, uma.vez que, "os scnhores pronovem um blidamenio ao prefeito e obrigam
que ele próprio tenha que vir à Casa fazer a sua defesa''. Versou sobre a desaprovação de um reque-
rinrcnto de sua autoria que apenas solicitava informações à Prefcitura, salienàndo que deve tomar a
iniciativa de apresentar tais matérias, dado quc a população também lhe faz cobranças. Informou que
muitos procedimentos que as pessoas o procuram com questões de saúde e iluminação pública cnõa-
minha à Ouvidoria Municipal, destacando que muitas questões rclativas à esta última, são resolvidas
com intervenção do Promotor. Registrou, acerca de ações do programa Mais cidadáo, que tão im-
portantc quanto mostrar quantas demandas foram atendidas, ó mostrar quantas dcixaram áe ser atcn-
didas c resolvidas. Com relação ao corte de iluminação pública do Centro de Especialidades, infor-
Ínou que foi procurado com reclamações e, ao ir em busca de infonnações, urn funcionaram lhe disse
quc estavam no aguardo de uma licitação para fazer a compra de materiais. Sc tratando da situação
envolvendo o cidadão Raimundo Pauli no, registrou quc as informações que trouxe ao plenário foram
informações que o cidadão lhe repassou. Porém, tendo o prefeito esclarccido, resta ao cidadão fazer
uma contradita , caso queira. Abordou também as falas do prefeito relativas ao valor de seu imposto
de renda e também sobre obrigações do Estado que o Município que tem assumido. Ademais, afimrou
que não possui nada pcssoal contra o prefeito, quc suas divergências são estritamcnte no campo da
política: "não tcnho nada confa sua equipe e torço pelo Município". Finalizou pontuando que, do seu
po;rio dc vista, o Preleito prestou os csclarccim cntos necessários c relcmbrou quc impctrou uma Ação
Popular contra as nomeações em casos de desvio de função no Município. De volta com a fala, o
Prcfeito Dariomar, em relação a blindagem citada pelo Vereador, parabenizou a bancada de situação
por "não cair no jogo de politicagem da bancada de oposição. Sobre os casos de desvios de função,
afirmou que se estes existem, é em favor à populaç ao, cl tando os seguintes exemplos: vigia sair de
scu cargo para ajudar ao motonsta a tirar uma maca da ambulância; Prelcito dentro de uma rnáquina
a-jcitando estradas; Secretários saírem da Secretaria para preslar auxílio à um cidadão e Diretor excr_
ccr o papel de Professor em algumas ocasiões. Sobre a iluminação pública, esclareceu que não pode
autorizar a vinda de um caminhão, que custa caro, para trocar apenas uma lâmpada. Logo, é prcciso
cnar un.ta demanda para, quando houvcr uma quantidade mínima, o caminhão venha realizar a ma-
nutenção necessária. Em novos questionamentos, o Vereador Ariovaldo Soares relembrou que a mai-
oria das matérias apresentadas por ele são rejeitadas, logo, quando citou a "blindagem", foi no sentido
de dificultar que a informação chegue à Casa, mesm o que o Prefeito venha à Casa prestar pessoal-
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Poder Executivo tem uma péssima assessoria, é que há situaçõcs de alta complexidade em que o
Estado já deveria ter sido acionado, dado que, sendo a obrigaçâo do Estado, o Município acaba fi-
cando com "prejuí2o". No tocante aos casos de desvios de função, esclareceu que prestar auxílio a
outros servidores, como os exempl os trazidos pelo Prefeito, não se enquadra nessa categoria. Entre-
tanto, "cargos exceto de chefia, direçáo e assessoramento, são contrárias a decisão do Supremo Tri_
bunal Federal". Em seguida, o Vereador Paulo Geaneo solicitou ao prefeito esclarecimentos sobre
obras paradas no Município, co rno a Quadra da Taboquinha, o Estádio Municipal e o Centro Espor-
tivo. O Prefeito explicou que as obras, iniciad as na Gestão anterior, foram interrompidas devido ao
término do convênio entre a Secretaria de Esporte Estadual e a Prefeihrra, no ano de 2016 (dois mil
e dezesseis). Mencionou que alguns fatores Ievaram à necessidade de cooperação com a Engenharia
da Superintendência ds Obras Públicas para revisar os cr.rstos e permitir uma nova licitação Afinnou
ainda quc esses ajustes de preços tambóm ocorreram em outras obras municipais, tecendo esclareci_
mentos aprofundados sobre. O Vereador Nonato inlormou que, andando pelo Município, percebeu o
melhoramento ern obras como: a ladcira do Valério, da estrada dos Acudinhos e no ..pedacinho,' 

da
Taboca que deu nível ao asfalto. Afi rmou que não é de se admirar a grandi osidade dos scrviços pres-
tados, rclernbrando que, quando é necessário, a bancacia dc situ:.:Jo também faz cobranças. Sobre as
fake neu,s, afirmou que as mes[ras tentam "desconstruir a imagum dc um Govcmo que trabalha,,
Dcpois, aÍirmou que em print de conversas, viu a pré-candidata à prefeito da oposição, assim como
lideres da oposição, chamar para si o crédito de realizar o concurso público. Nesse sentido, solicitou
quc o Prcfeito falasse mais sobre o seu papel na realização do certame e, por fim, afirmou que não
precisa "blindar" o Prefeito, mas, p cisa, no mínimo, defcnder o povo quc lhe abraça e dc lcndcr o
grupo do qual faz parte. Rcspondendo, o Prcleito versou sobre investimentos que o Município rcali-
zou em prol do crescimcnto da cidade e afirmou que ninguém obriga o prefcito a fazer concurso
público, uma vez que o certame exi ste de acordo com a demanda no Município c que ,,tudo que cstá
construído hoje é para atcnder a população, pois, quem garante que o próximo prcfeito, independcn_
temente do lado, irá querer manter os Iocals e programas existentes?,'. A Vereadora Dra. Rafaela
Gonçalves agrad eceu ao chefe do Poder Executivo pelo atendimento de proposituras de sua autoria epor todas as obras entregues ao Distrito do São Romão, como a escola de ensino em tempo integral;
refonna do posto de saúde e equipamentos para o CRAS da localidade. Reconheceu o zelo para com
na infracstrutura do Distrito, assim como na saúde, inflom.rando que g0% (oitenta porccnto) das filas
dc espcra dc exames c consultas no Município c no Distrito esi 'j: zcradas. Prosseguindo, registrou
que o São Romão é equipado com políticas públicas, registrando raÍ[bém sua alegria em fazer pafte
dessas grandes ações. Finalmente, agradcceu o empenh o do Prefeito para com todas as melhorias que
tcm proporcionado ao Município e ao Distrito. A Vereadora Robcrci Vân ia Oliveira versou sobre
obras paradas no Município e qusstiono u sc as obras da Quadra de Esportes da Taboquinha, Centr
de Lazer e Ccntro Espoúivo foram de Gestõcs anteriores. Registrou que, do seu ponto de vista,oqucentcndcu diante dc todas as falas anteriores, é que o Prefeito não tem mais obrigação e não tem lrals
obras para frnalízar e entregar ao Municrpro. Relativamente aos profissionais da saúdc, afirmou que
os profissionais devem ser muito valorizados e respeitados. Questionou qual foi a colocação do SPA-
ECE no Município, registrando satisfação em saber a escola de ensino em tempo integral está funci_
onando. Ainda na pasta da educação, verso u sobre a construção da piscina na Escola l g de Dezembro
questionando qual a contribuição pedagóg ica que a mesma tá oferecer, tendo em vista que a mesm
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Vânia Oliveira. Afirmou ainda que "não há necessidade de blindar a Gestão do prefeito Dariomar,
pois, o mesmo sabe se defender" e que já afirmou anteriormente que não se sente bem em votar
proposituras do Vereador Ariovaldo, porém, se for ern prol do povo altaneirense, não há neúum
problerna em votar. Troux e em sua fala também a importância do Centro de Especialidades para o
Município e, finalizando, questionou sobre qual seria o pcrcentual da folha de pagamento dos servi-
dores da Administração. Ao passo que o prcfeito agradcceu as palavras e infomrou que, na folha de
pâgamcnto, o Município estí dcntro da Lei de Rcsponsabilidade Fiscal, destacando que mesmo não
tendo sido aumentad as as contratações, foram fei tos aumentos em valorização aos servidorcs. A Vg-
rcadora Silvânia Andrade agradeceu os esclarec imentos prestados pelo Prefeito Dariomar e lamcnto
as fake nev,,s sofridas pelo mesmo, questionando a motivação dc não transmitirem as ações que o
rcferido agcnte político tem realizado em prol do Murricipio. O Vcreador Valmir Brasil rclcmbrou
que o Vereador Ariovaldo Soares ordcnou rlespesa na obra da quacira da Taboquinha. Nesse sentido,
questionou sc foi atribuída culpa ao agente político pelo desmontc da mesma. Relcmbrou quc, na
Gestão do Prefeito Dariomar, foi perseguido e! asslm, questionou se o Prefcito tem conhecimento de
requerimentos solicitando a extensão de tambores coletores de lixo na para a comunidade da bana-
neira II. Sobre a fala da Vereadora D ra Rafaela Gonça1ves onde a mesma afirmou que .,no Vale está
tudo bem", informou que há muitas reclamações na relerida localidade, informando que, mesmo com

rxa muito a desejar. Ainda sobre o Distrito São Romão

oposição atuais também tiveram o apoio do povo. Afirmou ainda que a população deve ter consciên-
cia na escolha de seus representantes para escolher aqueles que tiverem compromissos com a popu-
lação, e não apenas com um "grupo a" ou com um "grupo b". voltando com a fala, o prefeito Dario-
mar Rodrigues, relativamente a questão de oposição, afrmou que cada um deve ficar tranquilo, ,,cada

urn no seu quadrado", e que, do seu ponto de vista, o grupo político de situação não tÍata a oposição
com arrogância. Versou também sobre a importância clos dois gir.,'ros políticos para a Administração
Municipal. O Prefeito também tratou da importância dos profissronais de saúdé e da empatia que os
mesmos devem ter com os pacientes. Na questão do SPAECE, informou que Altaneirá está em 8o
(oitavo) lugar no Estado do Ceará com uma proficiência de 273.8 (duzentós e setenta e três ponto
oito), parabenizando todos os professores e o núcleo gestor por esse feito. Sobre a piscina qué está
sendo construída na Escola 18 de Dezembro, informou que a mesma é semiolímpicie tratou sobre a
impoÍância que a mesma tcrá tanto na prática de esporte dircto, como pra práticá de lazer dos alunos
que fazem parte da instituição. Seguidamente, o Vercador Ariovaldo Soares questionou se, quando o
Prefcito Dariomar assumiu o cargo em 2017 (dois mil e dezessete), recebeu um relatório de tiansição
de Governo e, se ncle continha comprovação de incgularidade nas obras citadas anteriormente. 'l'am-
bém qucstionou se a Administração atual adotou alguma posição ern relação à csta situação e se
reconhece que há alguma obra chamada de "elefante branco" no Município. O Prefeito afirmou que
se há alguma obra no último quesito, é uma opinião pessoal. Infonnou também que, ano dc 2016 (dàis
mil c dezesseis), foi realizado o processo de transição de Governos e não foi apontada nenhuma ano-
malia, "algo que sempre afirmei", prosseguiu o prefeito. Relembrou que suã afimativa foi que a
dcficiência sc deu devido ao não reccbimento de recurso do Esta,jo para a conclusão das obras. De
volta com a fala, o Vereador Ariovaldo trouxe as justi{icativas para os seus questionamentos anteri-
ores. O Vercador Júnior do Povo afirmou que todo o discurso proferido pelo Vereador Ariovaldo
Soarcs foi declinado à bancada dc situação. Tratou sobre a decisão da Câmara dos Deputados em
relação ao Projeto de Lei das fake news. Tratou também sobre as afimrativas da Vercadàra Roberci
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para a praça da entrada da Vila. O Vereador Deza Soares agra-
pelo Prefeito e parabenizou todos os que compõem a Educaçào

t1te Nao ha

na prova do SPAECE. Tanrbém fez tratativas acerca da cons_
lativo Municipal. Após, o Preleito informou que, se necessário
trução da nova sede do Poder Legislativo, pode ser analisado e,
ursos em caixa para fornecer esse auxílio caso seja necessário,
ntinuando nesse assunto, afirmou que a referida construção só

ento da educação municipal e também pela boa Gestão do
Povo. Nas considerações finais, o Prefeito Dariomar Rodrigues
izou a Vereadora Silvânia Andrade pela passagem do seu ani-
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oder Executivo, que estabelece ponto facultativo na sexta-feira,
te na Casa nos dias citados. Não havendo mais nada a tratar, o
articipação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema
ão, dctenninando a lavratura dessa Ata que, ap

das Sessões, 29 de o de 2024.
o

iü

.\tlt.1..lt,n a,.ní1,,

que a propricdade é particular e,

bancada de oposição:

achada con-

!-

ac,

gshlo/ff


